

Миасский РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 45-й
№ 109 (9715)

Пятница, 6 июня 1980 г.

Цена 2 коп.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

ТРУДОВАЯ доблесть автозаводцев

На девятнадцать миллионов рублей сверхплановой продукции изготовлено с начала пятилетки на Уральском автомобильном заводе.

Миасские автомобилестроители — правофланговые соревнования среди предприятий своей отрасли. Коллектив завода за достижение высоких технико-экономических показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и занесен на Доску Почета ВДНХ СССР. К этой высокой награде добавились еще одна — переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза отрасли за победу во Всесоюзном соревновании автомобилестроителей за первый квартал.

Стабильность — отличительная черта в работе автозаводцев. Они систематически, из месяца в месяц перевыполняют плановые задания. Так было и в прошлом месяце. Задания мая и пяти месяцев успешно выполнены в полном объеме. Только в мае завод реализовал сверхплановой продукции на четверть миллиона рублей.

В счет повышенных обязательств завершающего года пятилетки автозаводцы дали народному хозяйству страны колонну сверхплановых автомашин «Урал», комплекты запасных частей к автомобилям и другую продукцию.

С каждым месяцем завод наращивает производство большегрузных автомобилей высокой проходимости «Урал-4320» с дизельным двигателем.

А. ЕВГЕНЬЕВ.



Комсомольско-молодежная бригада имени XVIII съезда ВЛКСМ работает в штамповочном цехе завода «Миассэлектроаппарат». Сейчас на календаре бригады 1981 год. Много лет трудится в этом коллективе Нина Теплых. Большой вклад вносит она в копилку отличных дел бригады: постоянно перевыполняет сменные задания, продукцию выпускает только отличного качества. Нина всегда может помочь товарищу по работе на смежной операции.

Накануне 110-летия со дня рождения В. И. Ленина ее приняли кандидатом в члены КПСС. «Ударник коммунистического труда», «Лучший молодой рабочий», Н. Теплых неоднократно поощрялась администрацией цеха, а по итогам социалистического соревнования в честь ленинского юбилея ее портрет занесен на заводской Стенд Почета.

Фото и текст В. ШАГРОВА.

Ритмично

Успешно трудится в завершающем году десятой пятилетки коллектив завода крупнопанельного домостроения. План по реализации готовой продукции за пять месяцев им выполнен на 102,5 процента. Справились миасские домостроители и с планом по выработке.

Неплохих результатов коллектив завода добился и по другим производственным показателям. Так, план выпуска товарной продукции выполнен на 102,9 процента, а сборного железобетона — на 101,9 процента.

Отличных результатов в соревновании добился коллектив формовочного цеха, где начальником В. Филимонов. Майское задание он выполнил на два дня раньше срока. Дополнительно к плану для строек города изготовлено 5300 кубометров сборного железобетона. Здесь тон в соревновании задает бригада формовщиков А. Калашникова, изготавливающая плиты перекрытия и внутренние панели.

Т. АЛЕКСАНДРОВ.

На нижнем складе

В леспромхозе хорошо трудится коллектив Миасского нижнего склада. В прошлом месяце дополнительно к заданию разделано 210 кубометров древесины.

В тарном цехе работают бригады Н. Самодумова и В. Звонарева. Майское задание они выполнили на 147 процентов. Только прокладочных брусьев выпущено дополнительно 80 кубометров. Хорошо идут дела у коллектива склада и в июне.

Т. ПАВЛОВА,
работник леспромхоза.

О награждении дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Кубасова В. Н. орденом Ленина

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Кубасов Валерий Николаевич награжден орденом Ленина.

О присвоении звания Героя Советского Союза гражданину ВНР космонавту-исследователю Фаркашу Берталану

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» гражданину ВНР космонавту-исследователю Фаркашу Берталану.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление о создании городского совета общественности. Его назначение — координация деятельности всех организаций и учреждений, призванных проводить массово-политическую работу среди населения по месту жительства.

Утвержден состав городского совета общественности под руководством В. Г. Лебедевой — секретаря ГК КПСС. В его составе представители партийных и советских органов, комсомола, народного образования, учрежденной культуры, спорта, общества «Знание», средств массовой информации.

Городскому совету и советам общественности микрорайонов поручено в июне составить перспективные планы работы по месту жительства населения на 1980—1981 годы.

Отделу пропаганды и агитации ГК КПСС, городскому совету общественности рекомендовано до 20 июня

этого года разработать предложение об организации массово-политической работы по месту жительства; провести совещание руководителей советов общественности микрорайонов и обсудить вопросы организации их работы.

В целях улучшения агитационно-массовой работы по месту жительства населения и в соответствии с рекомендациями областной научно-методической конференции «Пути совершенствования политической агитации в свете решений XXV съезда КПСС» горком КПСС и исполком горсовета создали 24 микрорайона в городе Миассе.

Признано необходимым иметь в каждом микрорайоне головную партийную организацию со всем объемом прав и обязанностей в пределах закрепленного за ней микрорайона. Кроме головных к проведению массово-политической работы по месту жительства населения привлечены еще 55 партийных организаций предприятий, учебных заведений и учреждений города.

Прием в университет марксизма-ленинизма

Горком КПСС объявляет набор слушателей в университет марксизма-ленинизма на отделение партийно-хозяйственного актива. Принимаются лица, имеющие среднее образование. Срок обучения — 3 года. Заявления принимаются до 15 августа с. г. Справки по телефонам: 3-00-91, 3-15-85, 3-15-07.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

О ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На полмесяца раньше срока

Большое количество деталей различных наименований обрабатывают в агрегатном корпусе автомобильного завода. Поступают изделия во второй термический цех. Его коллектив обязался выполнить годовое задание досрочно, 28 декабря.

В начале мая подошел срок капитального ремонта двадцатиподдонного безмуфельного агрегата. Шесть лет он хорошо служил термистам. Агрегат — высокопроизводительный, безопас-

ный в эксплуатации, надежный в работе. И что еще очень важно — обеспечивает высокое качество продукции. Изготовлен он на заводе. За основу взят проект агрегата московских автомобилестроителей.

Согласно приказу директора предприятия, капитальный ремонт оборудования должны были закончить к 15 июня. Дело предстояло довольно сложное: полностью заменить футеровку печи, разобрать и вывести

28 тонн кирпича, заново выполнить кладочные работы. Требовалось также провести ревизию всех механизмов, контрольно-измерительных приборов, систем автоматизации, вентиляции, заменить направляющие, по которым движутся поддоны с деталями.

Необходимо было погорячиться, быстрее отремонтировать агрегат. Значительный задел обработанных деталей термисты к этому времени создать не смогли. Не

по своей вине. Сказались недостатки в материально-техническом снабжении. У станочников агрегатного корпуса не было достаточного количества поковок, иногда задерживалась подача металла.

Были приняты все меры для быстрого пуска агрегата.

Отлично потрудились работницы теплосилового цеха, руководимые мастером Ю. Радайкиным. Разобрали они печь за четыре дня. Все шло четко, организовано. Хорошо помогли рабочие нашего цеха В. Жмаев, Н. Саломатов, В. Антоенко, А. Каряпин. Они занимались вывозкой разобранной кладки, покра-

ской, чистой агрегата, доставляли необходимые материалы, — рассказывает заместитель начальника второго термического цеха по подготовке производства Л. Елин.

Работники службы механики этого цеха под руководством мастера В. Козырева в сжатые сроки провели ревизию узлов, собрали агрегат. При ремонте мочечных машин, замене трубопроводов хорошо потрудились слесари-сантехники службы энергетика В. Гуськов, Н. Ситников, слесари по ремонту газового оборудования С. Кузнецов, С. Павлюкович, а также электромонтеры, руководи-

мые старшим мастером И. Нагорным.

В это время термисты старались получать большую отдачу от остальных агрегатов. Выпуск продукции шел по графику и с опережением графика. Майское задание перевыполнено. Дополнительно выдано продукции на 1600 рублей. Всего с начала года выдано изделий на 47 тысяч рублей, сверх плана.

Тридцатого мая капитальный ремонт агрегата был завершен. В тот же день состоялся его розжиг для сушки. Эта трудовая победа — результат слаженных действий, хорошей организации работ.

В. РУДИН.

ЮНОСТЬ ОБЛИЧАЕТ ИМПЕРИАЛИЗМ

Необычайно выглядел концертный зал музыкального училища. На стенах плакаты: «Не дадим взорвать мир!», «Мы — за ОСВ-2», «Нет гонке вооружений!», «Мир — народам планеты!» И звучали в зале не звуки музыки, а гневные голоса юношей и девушек, собравшихся здесь выразить свое отношение к силам международной реакции, к тем, кто пытается развязать третью мировую войну.

Митинг открывает член комитета ВЛКСМ училища В. Гыря:

— 35 лет прошло с того

времени, когда оттремели последние залы второй мировой войны. Но живет в памяти народной великий подвиг советских людей, которые не щадя своей жизни боролись с фашизмом, отстаивая право на мирный труд, на свободу и независимость.

Под аплодисменты участников митинга слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны В. М. Сафонову. От первого выстрела и до последнего воевал на фронте Василий Максимович. Бывший артиллерист сражался в карельских болотах, на по-

бережье Балтики.

— Моему поколению хорошо известна цена мира.

РЕПОРТАЖ

Вот почему советские люди одобряют политику нашей партии и правительства, направленную на достижение разрядки в международных отношениях. Но правительства стран, входящих в НАТО, остаются глухи к здравым предложениям Советского Союза, других стран социализма. Миллиарды долларов тратят американские империалисты и

их союзники на гонку вооружений.

Горячим и взволнованным был рассказ инструктора Дома пионеров № 1 Л. А. Андреевой о зверствах фашистов в минувшей войне.

— Все должны знать об этом! — обращается она к участникам митинга, — берегите мир на планете!

Комсомольцы призвали поставить свои подписи под открытым письмом президенту США, опубликованным в газете «Комсомольская правда».

От имени своих одноклассников учащаяся дирижер-

ско-хорового отделения М. Морозова сказала:

— Мы клянемся не жалеть сил и делать все, чтобы нигде и никогда ни один народ не страдал по жужой вине.

Секретарь партийной организации училища В. А. Калинин предлагает дать несколько концертов, средства от которых пойдут в Фонд Мира. Аплодисментами встретили его слова все присутствующие. Затем зачитывается открытое письмо президенту США.

В заключение митинга звучит Гимн демократической молодежи мира.

О. АЙЗЕНБЕРГ,
наш нешт. корр.

СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

«МЫ РАДЫ СООБЩИТЬ...»

В комитете ВЛКСМ завода «Миассэлектроаппарат» сложилась добрая традиция — поддерживать связь с ребятами, ушедшими в армию служить. Комсомольцы постоянно интересуются успехами своих товарищей, сменявших рабочую спецовку на солдатскую шинель. И вот на днях пришло очередное письмо командиров из Н-ской воинской части.

Товарищи члены комитета комсомола завода «Миассэлектроаппарат», отвечаем на просьбу рассказать о прохождении срочной службы Вашим земляком Усачевым Анатолием Викторовичем. Мы рады сообщить родным, близким и товарищам по работе, что Анатолий Усачев честно и добросовестно выполняет свой солдатский долг, ни на шаг не отступает от требований военной присяги и воинских уставов. Не так давно его называли примером для своих товарищей в выполнении социалистических обязательств по достойной встрече выборов в Верховный Совет РСФСР и 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. И сегодня Анатолий принимает активное участие в общественной и комсомольской жизни подразделения. Среди своих товарищей пользуется авторитетом. Постоянно успешно выполняет индивидуальные социалистические обязательства.

Рядовой Усачев постоянно работает с собой по выполнению поставленных задач и над повышением своего идейно-политического уровня. Делу партии и своего народа предан.

Пользуясь случаем, хочется поблагодарить его родных, коллектив завода за хорошее воспитание Анатолия и выразить уверенность, что он добьется больших успехов в священной деле защиты нашей Родины.

ТАЛИПОВ
заместитель командира подразделения по политической части, ВИЛЬНИКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

НА УЧАСТКЕ обмотки сборочного цеха завода «Миассэлектроаппарат» трудится в основном молодежь. Одной из лучших работниц здесь считается комсомолка Татьяна Плюхина. Производственное задание девушка постоянно выполняет на 120 процентов. Товарищи избрали ее в состав профсоюзного комитета.

НА СНИМКЕ: слева направо Татьяна Плюхина и практикантка из профтехучилища № 49 Ирина Щербинина.

Фото В. СУРОДИНА.



Это тоже наша работа

Скоро исполнится семь лет макаренковскому обществу в нашем педагогическом училище. С самого первого дня его образования члены этого общества шефствуют над подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел. Порой эта работа отнимает все свободное время, зато какое прекрасное чувство испытываешь, когда все получается!

Чем занимаются активисты? Тем, что сухо называется, — воспитательная работа. Сюда входит и помощь в учебе подросткам, и вовлечение их в кружки или спортивные секции... Перечислять можно долго. Дело это и впрямь хлопотливое, да и ответственность большая ложится на тебя. Здесь не только знания при-

годятся, но и искренность твоей души.

А бывают и неудачи, досадные просчеты. Кого в них винить? Только себя. Прошлый год, например, выдался очень напряженным, не все получалось так, как хотелось бы. И все таки пятерых «трудных» подростков по итогам года сняли с учета. Пусть маленькая, но победа! С полным правом ее разделяют Людмила Ушмаева, Светлана Новикова, Гуля Каримова, Оля Молчанова, Людмила Морозова, Люся Гильметдинова, Наташа Грачева. Есть с кого брать пример тем, кто придет в наше общество и займется непростым, но очень нужным делом — воспитанием.

Г. ГАЛИУЛЛИНА,
председатель макаренковского общества педагогического училища.

А спросить забыли

На Сергея Руднова, как вновь поступающего на работу в пассажирское автотранспортное предприятие, записали в отделе кадров типовую карточку. Отвечал на вопросы быстро, почти не задумываясь. Да и чего особенно думать? О себе знал все, и что является комсомольцем, тоже помнил. Только вот «позабыл» об этом, когда надо было стать на комсомольский учет в горком ВЛКСМ. Впрочем, он такой оказался лишь один из пятнадцати.

Знал бы рабочий коллектив, кто в него вошел. Вряд ли похвалили бы новые товарищи человека, скрывавшего свою принадлежность к организации, быть членом которой считается честью.

Ну, а Иван Старцев, Евгений Карнаузов и еще 17

ребят, уволившихся за последние месяцы, чем они лучше Сергея? Тот не стал на учет, а эти не снялись с него. Что это? Простая халатность или пренебрежение уставными требованиями? Намеренное действие или обыкновенная забывчивость? Можно спрашивать, удивляться, негодовать. Но факт остается фактом.

Факт и то, что ежемесячно задолженность по членским взносам составляет на предприятии не менее полутысячи рублей. А как это связать с выполнением уставных обязанностей? Только в апреле насчитывалось 26 комсомольцев, не уплативших взносы за три месяца. Это много. Ведь всего-то членов ВЛКСМ 67 человек.

Дойти до каждого! Это один из важнейших по-

зунков комсомольских активистов на любом предприятии. Напомнят вам его и автотранспортники. Он означает решимость повысить уровень индивидуальной работы. Только вот на деле до каждого дойти нелегко получается. Учет комсомольцев, уплата членских взносов — это еще не все в жизни молодых. А исполнение поручений, например? Лишь каждый пятый имеет поручение. Только вот...

Поручение дали, а спросить забыли, скажут вам здесь и это будет чистой правдой. Где и когда обычно спрашивают с молодого человека? На собрании или заседании бюро ВЛКСМ. Но, как правило, так не бывает. Да и когда это делать, если за более чем полгода комитет ВЛКСМ собирался лишь четыре раза, а собрания не было вообще. О каком же авторитете комсомольской организации можно говорить сегодня? Неудивительно, что почти

за год не нашлось никого, кто пожелал бы вступить в комсомол. Хотя несоюзной молодежи здесь вдвое больше, чем комсомольцев.

Вот и отходят самые неустойчивые от комсомольских дел, теряют связь с организацией. 19 человек (почти четвертая часть всей организации!) не снялись с учета при увольнении. Ну, это дело можно еще как-то поправить. А вот как наладить жизнь в комсомольской организации автотранспортников — живую, полнокровную? Как воссоздать обстановку взаимной требовательности? Ответы на эти и другие вопросы надо искать. И, наверное, не только комсомольским активистам, но и партийной организации. Не могут быть сторонними наблюдателями старшие товарищи-коммунисты. Билей авторитет комсомольской организации автотранспортников надо возродить.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Где и как нам отдохнуть?

Молодые дозорные машгородка провели рейд, цель которого — изучить, как юноши и девушки этой части города проводят свободное время. Результаты его оказались не очень утешительными. Куда пойти вечером? Многие предпочитают Дворец культуры «Прометей», если не идут в кино. Но там с наступлением летнего сезона работа многих кружков и секций прекращается. Остались лишь секция самбо и спортивной гимнастики, да фото- и киностудия.

Пустует и большинство спортивных сооружений. Вот разве что посмотреть футбол могут ребята. Но это бывает не часто. Много надежд юноши и девушки возлагают на открытие нового кафе. Те же, которые имеются — «Юность», «Русский чай» — очень рано закрываются, поэтому никакие мероприятия там не организовывать.

Вот и слоняются некоторые молодые рабочие по вечерам по улицам, собираются у подъездов, сидят на скамейках, в лучшем случае в домино «забывают козла». Результаты рейда «прожектористов» обобщили, а затем предложили свои выводы в городской комитет комсомола. Активисты внесли ряд предложений, направленных на улучшение досуга молодежи. В том числе — об организации молодежного клуба, о разбивке парка культуры и отдыха, о дополнительном использовании зала «Прометей» для показа фильмов, о создании при коммунальных конторах комнат для детей.

Претворение в жизнь этих и других предложений юношей и девушек поможет успешно решить проблему свободного времени молодежи северной части города.

А. БУЧИН,
член горкома комсомола.

Комсомол—авангард пятилетки

Стенд под таким названием оформлен и размещен на территории швейной фабрики. На нем помещены

фотопортреты молодых производственников, которые награждены бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой

гвардеец пятилетки». Среди отмеченных — шестиклассница Надежда Колокольцева, Галина Прокопьева, Венера Летева, Валентина Лебедева, Раиса Шам-

сутдинова Ударницы коммунистического труда год Ленинского юбилея отмечаются выпуском продукции высокого качества.

В. НИКОЛАЕВ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Опасные вредители посевов картофеля

Исполком Миасского городского Совета народных депутатов принял решение «О мерах по улучшению организации карантин растений в административных границах города Миасса».

В связи с обнаружением в ряде районов области очагов заболевания картофеля и размножения колорадского жука, являющегося опасным вредителем посевов картофеля и пасленовых культур, исполнительный комитет создал чрезвычайную комиссию по выявлению и организации борьбы с колорадским жуком и заболеванием картофеля. Комиссию возглавляет Е. Е. Сурнин — заместитель председателя горисполкома.

Исполком горсовета обязал исполкомы поселковых и сельских Советов, руководителей предприятий, правления коллективных садов, уличные комитеты в 1980 году провести повсеместно обследование картофеля, пасленовых культур на полях, огородах, приусадебных участках, в коллективных садах. При обнаружении очагов заражения необходимо принимать незамедлительные меры по ликвидации их.

Членам чрезвычайной комиссии поручено подготовить и напечатать в местной печати ряд статей по вопросу карантинных мероприятий, о борьбе с колорадским жуком и заболеванием картофеля.

Охранять сенокосы, пастбища, леса

Исполком Учалинского районного Совета народных депутатов Башкирской АССР принял решение «Об охране сенокосов, пастбищ и лесов района от потрав и пожаров». В решении отмечается, что в последние годы возросла интенсивность неорганизованных выездов граждан в летнее время на территорию района. Они приезжают для отдыха, сбора ягод, грибов, на рыбалку.

В результате таких выездов горожан на лоно природы допускаются массовые потравы автотранспортом посевов сельскохозяйственных культур, лугов, пастбищ и лесных угодий, имеются случаи лесных пожаров.

Исполком Учалинского райсовета, руководствуясь правилами пожарной безопасности в лесах СССР, утвержденными постановлением Совета Министров СССР, принял решение запретить посещение населением лесов, сельскохозяйственных угодий и въезд в них транспорта с 1 июня 1980 года. Организованный выезд на отдых, сбор ягод, грибов и рыбалку может быть разрешен только на специально отведенные места руководителями колхозов, совхозов, лесхозов по письменной просьбе фабзавкомов предприятий и учреждений, гарантирующих соблюдение всех требований по охране природы. Места стоянки транспорта определены только на придорожной полосе. Запрещено разведение открытых костров.

Исполком обязал органы внутренних дел, дирекцию лесхоза и межхозяйственного лесхоза совместно с ГАИ создать у дорог при въездах в лес, на сельскохозяйственные угодья контрольные посты из работников лесной охраны и общественных автоинспекторов. Исполком потребовал от руководителей совхозов, колхозов, лесхозов, исполкомов сельских Советов, отдела внутренних дел усилить охрану сельскохозяйственных угодий и лесов от потрав и пожаров, повысить требовательность в целом к охране природы. К нарушителям необходимо применять самые строгие меры.

Учалинский райсовет обратился с просьбой к Миасскому городскому Совету народных депутатов ознакомить через местные газеты и радио население с содержанием принятого решения и оказать помощь в охране природы и разумном использовании природных богатств Учалинского района.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

С маркой «Масис»

АРМЯНСКАЯ ССР. Коллектив ордена Трудового Красного Знамени Ереванского производственного объединения «Масис» еще 29 августа 1979 года рапортовал о досрочном выполнении четырехлетнего плана пятилетки. Удельный вес обуви, выпускаемой с государственным Знаком качества, составляет 30 процентов, а с индексом «Н» (новинка) — 62 процента.

На снимке: образцы модельной женской обуви, к производству которой приступил коллектив обувного объединения «Масис».

Фотохроника ТАСС.



ГРАЖДАНИН ПРИШЕЛ НА ПРИЕМ

Что показала проверка

Президиум Верховного Совета СССР издал в новой редакции Указ «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». Указ требует от государственных и общественных органов обеспечивать гражданам СССР необходимые условия для осуществления провозглашенных Конституцией СССР и советским законодательством прав обращаться с предложениями и заявлениями, критиковать недостатки в работе, обжаловать действия должностных лиц, государственных и общественных органов.

Заявления и жалобы трудящихся, говорится в Указе, разрешаются в срок до одного месяца со дня поступления туда, где обязаны решить вопрос по существу, а не требующие дополнительной проверки — безотлагательно, но не позднее 15 дней.

Бюро жалоб при городском комитете народного контроля проверило организацию приема граждан в первом полугодии нынешнего года на ряде предприятий и в некоторых организациях. Отрадно, что многие руководители с ответственностью подходят к этому важному участку работы с людьми, глубоко изучают поставленные гражданами в ходе приема или высказанные письменно проблемы, быстро реагируют высказанные пожелания, устраняют замеченные недостатки.

Хорошо налажен прием граждан в Тургорском рудоуправлении (директор В. П. Зотов), на молокозаводе (директор М. Д. Якушев), в первом и втором

торгах (директора Н. Н. Суханова и В. П. Крикун). На этих предприятиях сами руководители показывают пример в работе с посетителями, соблюдают установленный график приема, быстро устраняют причины, порождающие жалобы.

К сожалению, проверка показала и другое: на многих предприятиях организация приема граждан еще не на должном уровне.

Так, в городском узле связи (начальник А. А. Драчев) не был назначен ответственный товарищ, у которого концентрировались бы все поступающие устные и письменные жалобы и предложения. Заявления хранились в местном комитете профсоюза, и в бюро жалоб, и у других ответственных лиц.

В узле связи поступает очень много жалоб, а вот анализ их не проводится. Не всегда правильно заполнялись графы в журнале регистрации заявлений. Время приема у всех ответственных лиц — с 14 часов. Это не всегда устраивало и посетителей, и самих принимающих.

Ряд недостатков выявлен в ходе проверки и на заводе ремонта радиотелеаппаратуры (директор С. Н. Матвеев). Здесь установленные дни и часы приема граждан не соответствовали времени, указанному на старых табличках, не всегда велся журнал регистрации посетителей.

С большими недостатками велся журнал учета письменных заявлений на швейной фабрике. Из записей не всегда понятно содержание заявления и отметки об исполнении. Отсутствовал

контроль со стороны руководства фабрики и партийной организации за своевременным принятием мер по жалобам трудящихся.

Проверка организации приема граждан в городском тресте столовых выявила существенные недостатки. Несмотря на приказ по тресту о необходимости концентрировать все поступившие устные и письменные заявления и жалобы граждан у ответственного за это лица, все заявления хранятся в разных местах, что затрудняет их общий учет и анализ. Не у всех ответственных лиц имеются журналы регистрации посетителей. Администрация и партийная организация слабо осуществляют контроль за книгами жалоб и предложений в столовых.

Аналогичные недостатки в организации приема граждан и работе с письмами трудящихся вскрыты на ткацком комбинате, в инспекции Госстраха, тресте «Миассмежрайгаз» и других предприятиях.

Работа с письмами и прием посетителей — ответственная работа с людьми. Необходимо повсюду систематически анализировать поступающие письменные и устные жалобы, любое обоснованное предложение должно быть внимательно рассмотрено, принято справедливое решение. В этом — глубокий демократизм нашего социалистического строя.

Г. НЕКРАСОВ, заведующий нештатным бюро жалоб городского комитета народного контроля.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Дым у ворот

В первом литейном цехе автозавода есть отделение цветного литья. До обеденного перерыва здесь можно работать спокойно, но

после начинается заливка форм металлом, и отделение наполняется дымом. Открываются ворота. Легом — сквозняки, зимой — идет холод.

На одном из собраний мастер тов. Ярославцев поднимал вопрос об устройстве в цветном отделении

вентиляции. Но председатель цехкома профсоюз тов. Константинов ничего определенного не ответил. Знают о таком положении, конечно, и хозяйственные руководители цеха. Однако мер пока никто не принимает.

А. ВОЛОДИН.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

А если доиграются?

По письму читателя Г. В. ПРУТОВА

и они бы с ума сошли.

Не в лесной хижине живут эти пожилые женщины. В квартире современного благоустроенного дома № 8 по улице Романенко. Вместе с ними без проблемно проживают Глухов Алексей Андреевич и еще одна пожилая женщина. Сам по себе хорош этот квартал, а когда к ним приходят завсегдатаи, капелла выступает в своем репертуаре. Гуляют, а у соседей головы с похмелья болят. Дойдя до кондиции, принимают за многоэтажные словесные построения. Баростые из это-

го подъезда закрывают уши, а дети шаркают в разные стороны.

Недавно в этой квартире провели очередное увеселительное мероприятие. Пришли и стар и млад, как говорится. Накушавшись зелья, повинуясь стали громко высказываться. На смену языкам в действие привели кулаки. Похлеще, чем на боксерской арене. Соседи уже подумывают отдать свой отвлекающий телевизор под пресс и наблюдать натуральное посланье в своем подъезде, гарантированное от каких-то

взносов за билет на такое представление.

«В данный момент я пишу среди бела дня, — сообщает автор письма Георгий Васильевич Прутов, проживающий на одной площадке с веселыми соседями, — так вот, среди бела дня у Перцевой схода из шести человек. На весь подъезд раздаются бранные слова, слышно, как бьются стекла, а в это время одни дети уходят в школу, другие — возвращаются из школы и все видят, все слышат».

Автор справедливо предполагает, что один из таких спектаклей может завершиться трагическим финалом. И ничего удивительного от этих «артистов» можно ждать чего угодно.

А нужно ли ждать? Максим ЗУБАСТЫН.

Сокровища Тилля - Теле

Около 20 тысяч уникальных изделий из золота были обнаружены в древнем царском некрополе Тилля-Теле советско-афганской археологической экспедицией, проводившей раскопки на севере Афганистана в 1978 году. Все найденные сокровища были переданы Национальному музею в Кабуле, и многие из них вошли в его экспозицию.

При диктатуре Амина здание Национального музея было захвачено генеральным штабом. «Очистить помещение» сотрудникам музея приказали за одни сутки. Бесценные экспонаты — античная скульптура, старинное оружие, золотые украшения и другие памятники истории и культуры, упакованные во что попало — фанерные ящики, картонные коробки или просто мешки, были переброшены на грузовиках в так называемый «Дом Наими». Но места там оказалось слишком мало, и многие ящики так и остались у входа прямо под открытым небом.

Меры по охране музейных ценностей были приняты лишь после свержения диктатуры Амина, когда в стране начал восстанавливаться революционный порядок. При этом обнаружилось, что часть экспонатов исчезла, в том числе и многие уникальные золотые изделия из некрополя Тилля-Теле.

Будут ли найдены и возвращены музею разворованные культурные ценности? Афганские власти принимают самые решительные меры для их спасения.

Г. ТАРАСОВА, корреспондент АПН.

Добавление к красоте

Родники в азербайджанском городе Шеки славятся ныне не только вкусной и холодной как лед ключевой водой, но и красивым каменным нарядом. Этот наряд создали одни из лучших мастеров «Межколхозстроя» Гудрат Абуллаев.

За каждым из украшенных им родников — большой и нелегкий труд. Ведь люди еще не придумали машин, которые вырубали бы из известняковых плит различной формы «кувшинки» и «чаши», прорисовывали стелы побегам виноградных лоз, искусно облицовывали их керамикой и миниатюрными кусочками разноцветного стекла.

— Меня часто спрашивают, — говорит Гудрат Ибрагим-ханович, — почему это я в последнее время за родники взялся? Раньше ведь фермы колхозные строил, дома, мосты. Хочу, отвечаю я, чтобы родники шекинские еще палили звали к себе красотой своей.

В. АСРИЯН, корреспондент ТАСС, Азербайджанская ССР.

Редакции ответили

Рабочие участка «хедер» механосборочного цеха автозавода написали в редакцию, что их участок не совсем удачно расположен. Он изолирован от цеха. Вход и выход на участок остается один — ворота, в которые заходят автомашины. «Мы просили, — пишут рабочие, — чтобы прорубили отверстие в стене и установили двери для входа в цех. Но нам ответили, что это сделать не разрешает инженер по технике безопасности».

Как сообщил редакции начальник механосборочного цеха В. Князев, проектировочному отделу дано задание на проектирование дверей. В течение лета они будут сделаны.

Сатирическим пером

Живут они беззаботно, по принципу: что было, все спустили; что будет — и на то угостили. Но эта кажущаяся беззаботность Валентина Перцева и ее подружка по квартире хоть и редко бывают в здравом состоянии, но по-своему дальновидны. Раз они угостят собутыльников, зато потом веселятся и пируют на чужих харчах. Каждый вечер к ним заходят те, кто к работе особого усердия не проявляет, а до выпивки горазд. И задает хозяйка с подозрительными глазами такие кордебалеты, что будь на свете черти или лешие.

Здравствуй, лагерь!

Под звуки духового оркестра, исполнившего пионерские марши, в парке автозаводцев собрались дети, их родители, представители профсоюзных и других общественных организаций. 450 детей автозаводцев в этот день уезжали в пионерский лагерь имени Федя Горелова. Для обслуживания двенадцати автобусов автозавода и автотранспортного предприятия были выделены лучшие водители.

В пионерском лагере дети тепло встретили вожатые и воспитатели, накормили их и разместили по уютным дамам.

Первая смена продлится до 22 июня. Всего за лето в загородном лагере отдохнет 1800 детей.

Г. СИБИРЦЕВА.
Фото В. СУРОДИНА.



Пора отдыха и труда

Совет координации работы среди детей и подростков машгородка с каждым годом расширяет формы организации активного детского отдыха, стремясь охватить как можно больше школьников. В летние месяцы многие ребята будут работать на прополке, сборе овощей и фруктов, а остальное время заполнят экскурсиями, спортивными и культурно-массовыми мероприятиями.

А часть ребят направляется в Северное лесничество Миасского лескомбината, где им тоже найдется дело. Большая группа девочек займется украшением машгородка: высадкой цветов и уходом за ними. Многие ученики окажут большую помощь дошкольным учреждениям машгородка, став на каникулы нянями. А юноши помогут пятому управлению треста «Уралавтострой» в благоустройстве машгородка. Будут трудиться ребята и на овощебазах третьего торга.

Интересная работа намечается в создаваемых разновозрастных отрядах по микрорайонам, в шести комнатах школьника 500 детей и подростков проведут немало интересных экскурсий по живописным уголкам Уральского хребта и берегам многих чудесных озер и речушек, будут заниматься в различных кружках. Кроме этих отрядов, во всех школах машгородка будут открыты городские пионерские лагеря.

В. МАЕВСКИЙ,
наш нешт. корр.

В сборной—миассцы

В Магнитогорске закончились отборочные соревнования по легкой атлетике. Цель этих соревнований — выявление сильнейших спортсменов для комплекта сборной команды областного совета «Труд».

В числе претендентов на место в сборной области были и представители треста «Уралавтострой». Хорошие результаты показали Т. Шепеткина, В. Карпенко и М. Каравасев.

Особенно удачно выступила крановщица завода крупнопанельного домостроения Т. Шепеткина, которая пробежала 400-метровую дистанцию быстрее 59 секунд.

Т. Шепеткина и В. Карпенко зачислены кандидатами в легкоатлетическую сборную для участия в чемпионате области.

А. ГРИГОРЬЕВ,
наш нешт. корр.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

ТВ

7 ИЮНЯ, суббота
МОСКВА (3-й канал)
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 10.10 «Для вас, родители!». 10.40 «Тираж «Спортлото». 10.55 «Волшебных хороших товаров». 11.25 «Народные мелодии». 11.35 «Литературное наследство». «Пушкин и Пушкин». 12.45 «Москвичка». Телеклуб. 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 Фильм — детям. «Озорные братья». Художественный фильм. 15.30 «Очевидное — невероятное». 16.30 «На арене цирка». 17.15 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.45 Программа мультфильмов. 18.20 Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР. 19.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Карл Маркс. Молодые годы». 6-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Концерт мастеров искусств и музыкальных коллективов

7-го. «УРАЛ». «Отец и сын». (две серии). 12, 15, 18, 21. Для детей — «Девочка и крокодил». 10.

ДК АВТОЗАВОДА. «Увлеченная сценой». 14, 18, 20.

ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. «Гараж». 12, 14, 16, 18.

«ВОСТОК». «Капитан». 13, 17, 19, 21. Для детей — «Улица космонавтов». 11, 15.

«ЭНЕРГИЯ». «Каскадеры». 9-30, 11, 13-10, 17-10, 19, 21. Для детей — мультсборник № 5. 15.

«СПУТНИК» (летний). «Беглец». 18, 20. Для детей.

ЖЕЛАЮЩИМ УЧИТЬСЯ

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ срочно проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. На курсы принимаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии, имеющие образование 8—10 классов. Успешно обучающимся выплачивается ежемесячная стипендия 69 рублей.

АВТОБАЗА № 14 объявляет набор на курсы шоферов-профессионалов без отрыва от производства. Обращаться: ул. 8 Июля, 7-а. Телефон 3-42-36.

МИАССКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ проводит набор водителей категории «В» и «С» на курсы с отрывом от производства по переподготовке на категорию «Д». Приглашаются лица не моложе 20 лет без ограничения стажа работы. Выплачивается стипендия в размере 100 рублей в месяц. До начала занятий принятые обеспечиваются работой в цехах предприятия. Обращаться: ул. 60 лет Октября, 11.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В машгородке, по проспекту Чернышевского открыт торговый центр, в котором разместились комплексы: товары для мужчин, женщин, для дома, отдыха, шитья, отдел подарков и сувениров. Часы работы торгового центра с 11 до 20 часов. Выходной — воскресенье. Проезд автобусами №№ 3, 549. Остановка «Кинотеатр «Восток».

После реконструкции на втором этаже магазина № 19 «Комета» открыт комиссионный магазин. В магазине № 3 «Юбилейный» — товары для детей.

Уважаемые покупатели! Просите промтоварные магазины машгородка!

в Колонном зале Дома союзов. 22.10 Программа документальных фильмов о художественных промыслах. 22.35 Новости.

ЧЕЛЯБИНСК (12-й канал)
9.00 Программа мультфильмов. 9.30 К Дню работников легкой промышленности. Концерт. 10.25 «Добро пожаловать, или Посторонним вход запрещен». Художественный фильм.

МОСКВА (12-й канал)
11.45 «Шахматная школа». Ответы на письма. 12.15 «Утренняя почта». 12.45 «Наш сад». 13.15 «Русская речь». 13.45 «Жизнь науки». 14.15 «Мелодии джайвов». Фильм-концерт. 14.40 «Телестадион». 15.15 Встреча с поэтом О. Сулейменовым в Концертной студии Останкино. 16.55 «Человек и закон». 17.25 М. Горький — «Мещане». Фильм-спектакль Ленинградского академического театра имени М. Горького. 20.00 Международный турнир по хоккею на траве. Женщины. Сборная СССР — сборная ГДР. 21.10 Чемпионат СССР по прыжкам в воду. Вышка. Женщины. Финал. Передача из Тбилиси. 21.40 «Картины, годы». Документальный телефильм. 22.00 Челябинские новости. 22.15 «Здоровье». 23.00 Концерт 23.40 «Похищение Луны». Художественный фильм.

КИНО

«Всадник с молнией в руке». 16.

ДК «ГОРНЯК». «Не покидай меня, Амира». 18, 20.

ДК «ДИНАМО». «Тыя позовет моя флейта». 18, 21. Для детей. — «Четвертая высота». 11.

«ЛУЧ». «Месье и закон» (две серии). 17, 20. Для детей. — «Если это случится с тобой». 13.

ДК «СТРОИТЕЛЬ». «Вендетта по-корсикански». 17, 19. «На графских развалинах». 15.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

□ Миасское, специализированное управление «Уралсибгидромеханизация» на постоянную работу — старшего бухгалтера, слесарей по ремонту дорожно-строительных машин, слесарей по ремонту электрооборудования, дорожно-строительных машин, машинистов экскаватора, машинистов автогрейдеров, электросварщиков, токарей, плотников, бетонщиков, арматурщиков, машинистов бульдозера, помощников машиниста экскаватора. Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами №№ 3, 7, 548, 549 до остановки «Завод ЖБИ». Телефоны 98-3-42, 98-5-62.

□ Ильменская турбаза на постоянную работу: плотников, сантехников, Kochegarов, электрика, уборщиц, горничных в корпуса, аккомпаниатора, культурно-просветителя; на летний сезон — уборщик, поваров, кухонных работников, посудомойщиц, официанток, прачек, инструкторов-методистов. Обращаться в контору турбазы.

□ Миасский прииск срочно — машинистов экскаватора и их помощников на экскаватор Э-1252Б, предназначенный для рекультивации земель в районе села Новоандреевка, машинистов бульдозеров, электрослесарей, электрообмотчиков, плотников, грузчиков, уборщиков производственных помещений. Для работы на участках — маркшейдеров и нормировщиков. Обращаться: Миасс, ул. Свердлова 3, отдел кадров. Телефон 9-92.

□ Управление треста «Уралметаллургомонтаж» на постоянную работу — электросварщиков 4, 5, 6 разряда, уборщицу в административное здание, счетовод-расчетчика. Обращаться: Турбокомское шоссе, проезд автобусами №№ 3, 7, 548, 549 до остановки «РМЗ».

□ Детская музыкальная школа № 1 — уборщицу. Обращаться: ул. Первомайская, 14.

□ Миасский лескомбинат на сезонную работу — рабочих на пожарную станцию. Заработная плата 92 рубля. Выплачиваются премиальные от 10 до 20 процентов ежемесячно, пенсия сохраняется. Рабочие обеспечиваются дровами. Обращаться: переулок Кордонный, 10, проезд автобусами №№ 1, 2, 10 до остановки «Мебельная фабрика» или по телефонам 3-41-42, 3-39-63.

□ Стройбанк на постоянную работу — бухгалтера. Обращаться: ул. Романенко, 50, или по телефону 3-29-33.

□ Кинозал «Урал» — кинемеханика, кассира, уборщицу. Телефоны 3-09-23, 3-09-32.

□ Автобаза Миасского

Выходные дни: Что? Где? Когда?

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ПРОМЕТЕЙ»
7 июня. Дискотека. Начало в 18 часов. В выставочном зале работает выставка А. Ходова «Фотографии огненных лет».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ АВТОЗАВОДА
7 июня. Вечер, посвященный Дню работников легкой промышленности. Начало в 17 часов.

8 июня. Дискотека-дансинг. Начало в 20 часов. В выставочном зале работает выставка детского творчества.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ДИНАМО»

8 июня. Спектакль Актюбинского областного драматического театра. Комедия «Пора тополиного пуха». Начало в 14 часов.

ПОСЕЛОК АТЛЯН
7 июня. Дискотека-дансинг (программа подготовлена на равноценную в Дом культуры). Начало в 20 часов.

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

СРОЧНО МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (есть телефон, подвал), в центре г. Магадана на равноценную в г. Миассе. Обращаться: г. Миасс, просп. Октября, 26, кв. 8, после 18 часов. Телефон 2-38-89.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру с изолированными комнатами, лоджией в г. Чарджоу Туркменской ССР на равноценную в г. Миассе, (южная часть города не предлагать). Обращаться: Миасс, 20, просп. Чернышевского 12, кв. 37, после 18 часов.

МЕНЯЮ однокомнатную кооперативную квартиру по ул. Победы, 28, кв. 53 на равноценную кооперативную квартиру в центре города.

ПРОДАЕТСЯ САД в коллективном саду «Автомобиль». Обращаться: пр. Автозаводцев, 45, кв. 18.

Сотрудники Миасского горотдела УКГБ скорбят по поводу смерти бывшего пограничника

ИСАКОВА
Семена Петровича,
и выражают соболезнование его родным и близким.

Миасский ГК ВЛКСМ и городской совет ветеранов с глубоким приговором сообщают о кончине члена КПСС, ветерана комсомола

ИСАКОВА
Семена Петровича
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Президиум Миасского городского отделения общества охраны памятников скорбит по поводу смерти

ИСАКОВА
Семена Петровича
и глубоко соболезнует его жене.

Мастер и ученики группы № 4 СПТУ № 38 выражают соболезнование Р. Шамсутдиновой по случаю смерти матери

ШАМСУТДИНОВОЙ
Мавлиды Петровны.

Коллективы аптеки № 271 и филиала оптового районного магазина «Медтехника» выражают соболезнование Б. П. Ковригиной по случаю преждевременной смерти сына

ПАВЛА.

Наш адрес: 456300, г. Миасс, Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, заместителя редактора, ответственного секретаря — 3-11-75, отдела культуры и быта — 3-42-27, отдела партийной, комсомольской и профсоюзной жизни и отдела писем — 3-12-45, промышленности, строительства и транспорта — 3-30-70, бухгалтерии — 3-43-27.

Миасская типография Челябинского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Способ печати — высокая. Объем — 1 печатный лист. ФБ29309 Тираж 29.131 экз. Заказ 3570